热烈欢迎参加江苏警官学院
拉萨函授站成人高等学历教育
江苏警官学院前身是1949年创办的南京市公安学校。1982年建成全国第一所公安专科学校。2002年成为全国首批省属公安本科院校。
学院主校区位于南京市浦口区石佛寺，另有安德门和龙潭两个校区。校园占地面积1006亩，校舍建筑面积37.5万平方米。学院现有教职工659人，其中专任教师351人，具有博士、硕士学位教师245人，省部教学名师2人。学院设有10个教学系部，全日制本科教育开设16个专业和1个专业方向，成人本科学历教育开设法学、治安学、安全防范工程等8个专业。现有痕迹检验、法化学、刑事侦查等8个综合性实验室，建有国内一流的警务实战训练场馆。《江苏警官学院学报》被评为中国优秀社科学报。学院被公安部、江苏省委宣传部确定为“公安部现代警务改革研究所”“江苏省公共安全研究院”建设依托学校，成为全国唯一拥有部省双智库的公安院校。目前全日制在校生6000余人，成人本科学历教育在籍生4000余人，年培训在职民警近7000余人次。

学院常年承担全国全省在职民警和外警培训任务，公安部科信局、网安局、国合局先后在学院建立“在职民警培训江苏基地”。成人本科学历教育在全省设有11个教学点，为推进东西部素质强警交流合作，2018年经西藏、青海教育厅批准，设立了拉萨函授站和青海函授站。
新的历史时期，学院全面落实高等教育综合改革和公安改革一系列重大部署，主动融入高等教育改革发展主流和公安工作改革发展大局，努力为公安事业发展提供强有力的人才支撑和智力支持。   
一、招生类型和报考条件 
（一）招生类型：专科起点升本科(简称“专升本”)。 
（二）报考条件：报考“专升本”的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列专科及专科以上毕业证书的人员，其学历文凭必须经教育部电子注册。 
二、招生专业和对象 
（一）招生专业：法学类开设治安学、法学两个专业。 
（二）招生对象：面向西藏自治区招生。治安学专业招收公安、政法干警，法学专业面向社会所有考生。 
招生计划根据实际报名情况下达。 
三、学制、学习形式和学费 

（一）学制：2年半。
（二）形式：学习形式为函授。考生秋季录取，2019年春季入学。面授地点在拉萨市公安民警教育训练基地。
（三）学费：共计4000元/每生。
四、报名时间和流程
（一）报名时间： 一般在8月底至9月上旬，具体见“2018年西藏自治区成人高等学校招生规定”。（自治区教育厅发）
（二）报名流程： 分“网上报名”和“现场确认”两个阶段。网上报名地址：http://www.xzzsks.com.cn，在网上报名时仔细阅读“招生规定”，按要求上传照片，填写信息，填报完毕后，自行打印《考生报名基础信息单》并经考生所在单位负责人签署意见，并加盖公章。非在职人员可由考生所在乡、街道办事处或居委会负责人签署意见，并加盖公章。按照招生规定上指定的时间和地点，携带相关材料进行现场确认。未经现场确认的网上报名信息无效。
五、入学考试和录取
（一）考试时间：2018年全国成人高考时间为10月27-28日。
（二）考试科目：英语、政治、民法三门课程，各150分。教育部根据《全国各类成人高等学校招生复习考试大纲》要求统一命题。 

（三）录取方式：江苏警官学院按有关规定和程序录取。
六、毕业和学位授予
（一）毕业：学员学习期满，所有课程成绩合格，由江苏警官学院颁发省教育厅审核验印的国民教育系列毕业证书，并在中国高等教育学生信息网注册。 
（二）学位授予：学位课程、英语、毕业论文成绩符合江苏警官学院学士学位授予条件的，可授予相应学士学位。
